2nde Devoir Surveillén °8 Baréme : Nom :

-Durée 1 h 1)9 pts2)6pts3) S pts
- Calculatrices interdites

Commentaires : Lisez ['énoncé en entier avant de commencer et répondez bien aux questions qui vous sont demandées . Vous pouvez faire les exercices dans
l’ordre que vous souhaitez . La rédaction est importante . Soyez propre et clair . Bon courage ...

Ex1:

Un silo a grain sert a stocker les récoltes en attendant de les livrer.
Un silot se remplit par le haut a l'arrivée de la moissonneuse et se vide par le bas en remplissant
les camions de livraisons.

Voici une représentation d'un silo a grain vue de face.
Il s'agit d'un cylindre encadré par deux troncs de cone.

1)a) Quelest le volume V. du cylindre ?
b ) On note 4= AB la hauteur du céne du haut .

3) En déduire que le volume Vg du silo est

¢ ) En déduire le volume V¢, du tronc de coéne du haut.
d ) Par une méthode identique,

En utilisant la figure ci-contre, montrer que 4=2,4 .

déterminer le volume V;; du tronc de cone du bas.
Seul le résultat exact est attendu . Ne présentez pas vos calculs.
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4) Une benne céréaliére peut contenir entre 57 m® au minimum et 79 m?® au maximum de grain.
Quel est le nombre minimum de bennes nécessaires pour vider un silo au trois quarts plein ?

Ex 2 : Représenter la section du tétra¢dre par le plan (EFG) et la section du cube par le plan (UK) .
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: Pour l'exercice : Réponse juste +0,5 / Réponse fausse -0,5 / pas de réponse 0 / note négative ramenée a 0

Dans 'espace ...

Répondre
vrai ou faux

Deux droites coplanaires sont sécantes

2 | Deux droites non coplanaires sont sécantes

3 | Deux droites situées dans des plans parralléles sont paralléles.

4 | Deux droites paralléles sont coplanaires.

5 | Si deux plans sont paralléles a une méme droite /A , alors I'intersection de ces deux plans est paralléle 4 $DE.

6 | Si deux droites sont paralléles a un méme plan, alors ces deux droites sont paralléles entre elles.

7 | Si deux plans sont sécants, alors toute droite qui coupe 1'un coupe l'autre.

8 | Deux plans peuvent avoir seulement un point en commun.

9 | Deux droites paralléles en prespective cavaliére sont paralléles dans la réalité.

10 | Le volume d'un cylindre de hauteur / et de rayon de base r est 3 fois plus grand que celui d'un cone de méme hauteur % et de méme

rayon de base 7 .




Ex1:

l)a

b)

d)

2)

3)

Correction

I Le silo est formé d'un cylindre et de deux troncs de
cone.
Enm?®, Viyjindgre = 7t % 3 % 14 = 12671
Pour calculer le volume du trone de céne du haut, on
calcule la différence entre le grand cone (de hauteur
h et de rayon de base 3) et le petit cone (de hauteur

h — 2 et de rayon de base 0, 5).

D’aprés le théoréme de Thales, on a 2 ,_ - = %—5

(
Onadonc 3(h —2) = 0,5h soit3h — 6 = 0,5k
6
d'on 2,5h = 6soith = =24
o | 501 5%

C

3 =
En m”, Vrmnfdww = Vgrandcme — Vpﬂr'!rnc

ax3x24 ax0,5x04
Vtmncﬂcmr = 3 = 3

0,17 0,1 43

=ma(7,2- —)=—n

Vironcdeene = 7,27 —
On calcule de la méme facon le volume du tronc de
cone du bas comme la différence d’in céne de hau-
teur i’ et de rayon de base 3 et d'un petit cone de

hauteur ' — 2 et de rayon de base 0,2.

-2 02
On a alors 5 = T
donc 3(k' —2) = 0,2k soit 3h' — 6 = 0,21’

f 15
,n ' s o e
d'on2 8 =6spith' = 538 =
1

T3 % 1?—5 7t % 0,22 x -
En m3, Vironcdecne = 3

- 3
45 T 482 :
1"'G'mm::'\'q.'cin: = F a0 = E = ﬁﬂ On en déduit le vo-
lume du silo :

Vsﬁo = Yeylindre i I""rtmufd.pcqmemu: += Vtmn;dccmn:bas

Viite = 1267 + %ﬂ' + %n = EEQ T m>,
Le silo a un volume de 439 m? a l'unité prés.

| Le silo est rempli au trois quarts donc il contient
104, 695571 m? de grains soit environ 330 m® a l'unité
prés par exces,

330 = 79 x 4 + 14 donc il peut remplir complétement

les 4 premiéres bennes mais il resterait 14 m* qui ne
pourront pas étre transportés puisque la benne trans-
porte au minimum 57 m>,

Pour faire circuler la derniére benne, il faut qu‘il reste
au moins 57 m® de grain. Il suffit donc par exemple
de remplir les 4 premiéres bennes avec 68,25 m’
ey

Il lui faut au moins 5 bennes pour vider le silo.



Ex 2:

Représenter la section du tétraédre par le plan (EFG) et la section du cube par le plan (IJK) .

Ex 3 : Pour I'exercice : Réponse juste +0,5 / Réponse fausse -0,5 / pas de réponse 0 / note négative ramenée a 0

A

Dans I'espace ...

Répondre vrai ou faux

1 Deux droites coplanaires sont sécantes F
2 Deux droites non coplanaires sont sécantes F
3 Deux droites situées dans des plans parralléles sont paralleles. F
4 Deux droites paralléles sont coplanaires. \%
5 Si deux plans sont paralléles a une méme droite A , alors l'intersection de ces deux v
plans est parallele a A .
6 Si deux droites sont paralléles a un méme plan, alors ces deux droites sont paralleles F
entre elles.
7 Si deux plans sont sécants, alors toute droite qui coupe I'un coupe l'autre. F
8 Deux plans peuvent avoir seulement un point en commun. F
9 Deux droites paralléles en prespective cavaliére sont paralleles dans la réalité. F
10 Le volume d'un cylindre de hauteur % et de rayon de base » est 3 fois plus grand que \%

celui d'un cone de méme hauteur % et de méme rayon de base r .
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